

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 138 (2650) 10 августа 1941 г. Воскресенье ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

## ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Богатый урожай овощей, картофеля и зерновых поспевает на полях подсобных хозяйств предприятий нашего города. Этот урожай — богатейшая возможность хорошо организовать предстоящей зимой снабжение населения нашего города важнейшими продуктами питания. Немало сделано весной во время посевной кампании. Много сделано летом для выпаривания урожая. Теперь наступает время уборки. Наступают решающие дни, от которых зависит судьба урожая.

Пройдет еще несколько дней и пора будет начинать массовую уборку зерновых. А еще через короткий промежуток времени наступит ответственная для подсобных хозяйств пора — уборка овощей и картофеля. Ни один колос зерновых, ни один клубень картофеля, ни один огурец или кочан капусты не должны остаться в поле не убранными заботливыми руками рабочих подсобных хозяйств, на помощь которым должны прийти домохозяйки и вся общественность города. Недопустима всегда потеря урожая теперь, в такое время, — преступление.

А для того, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, нужно хорошо подготовиться, нужно иметь четкий, оперативный, глубоко продуманный план на весь период уборки. Подготовиться к уборке это значит уже теперь иметь необходимый сельскохозяйственный инвентарь и машины и отремонтировать их. Все простейшие машины, которыми располагают предприятия нашего города с полной нагрузкой должны работать всю уборочную кампанию. Там, где нет машин, нужно работать литовками и серпами. Нужно всегда помнить, что весь урожай любыми средствами должен быть своевременно и без потерь убран. Убирать и ни на минуту не забывать, что работать нужно военными темпами.

Наша страна ведет великую Отечественную войну с кровавым немецким фашизмом. Для победы нужно, чтобы наша доблестная Красная Армия и вся страна в изобилии снабжались сельскохозяйственными продуктами. Подсобные предприятия в этом призваны сыграть немаловажную роль. За уборкой их урожая должна внимательно наблюдать вся общественность, и не только наблюдать, но и помогать. Уборка картофеля и овощей (а они составляют большинство посевов подсобных хозяйств) требует много рабочей силы. Женщины-общественницы, хорошо организовавшие помощь подсобным хозяйствам во время посевной кампании, еще большую помощь должны оказать теперь, во время уборки урожая. Домохозяйки — большая сила. Их заботливые

руки, как никогда, нужны сейчас на полях подсобных хозяйств. Организовать эту большую армию призваны женщины-общественницы. Организовать и возглавить своим личным стахановским трудом. В помощь им, несомненно, пойдут все рабочие и служащие, проводя субботники и воскресники на полях подсобных хозяйств.

Богатый урожай надо не только собрать, но и сохранить. Забота об этом уже сейчас должна беспокоить руководителей промышленных предприятий и подсобных хозяйств. Своевременно, не позже 20 августа, все овощехранилища и зернохранилища города должны быть готовы к приемке зерна, овощей и картофеля нового урожая. А там, где их нет, как, например, на шахтах имени С. М. Кирова, «Комсомолец», имени Ярославского, их необходимо построить. Руководители предприятий должны постоянно помнить, что они несут полную ответственность за своевременную уборку урожая и его хранение зимой. Те богатые возможности улучшения снабжения населения города пищевыми продуктами, которые дает обильный урожай, должны быть полностью использованы.

Укрепляя продовольственные ресурсы нашей родины, мы поможем Красной Армии ускорить разгром полчищ германского фашизма.

### МАССОВЫЙ ВОСКРЕСНИК НА ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

С огромным воодушевлением встретил коллектив шахты «Комсомолец» предложение лучших людей страны о создании фонда обороны. На прошедших митингах приняли участие не только рабочие, служащие и руководители шахты, но и все домохозяйки.

9 августа на воскресник в первую смену вышло 70 домохозяек. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники 9 и 10 августа работают по две смены и весь заработок от воскресника перечислят в фонд обороны нашей любимой родины.

Рабочие и руководители нашей шахты не только участвуют в воскреснике, но и помогают создавать фонд обороны внесением своих личных средств. Например, культмассовик тов. Кутузов внес облигаций госзайма на сумму 250 руб., мотористка тов. Усенко — на сумму 100 руб., главный инженер тов. Хорин — на 3.000 руб. и забойщик тов. Нарядкин — на 300 рублей.

Отдавая свои силы и средства на общее дело, мы уверены, что победа будет за нами. **Ф. Маляшкин** — председатель шахткома.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 августа)

В течение 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростеньском, Белоперковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и атаковала авиацию на его аэродромах.

В течение 7 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 14 самолетов. Днем 7 августа вблизи Москвы нашим истребителем сбит один немецкий самолет-разведчик, экипаж взят в плен.

Танковое подразделение капитана орденосца Петрова атаковало севернее пункта Н. танки и мотопехоту противника. Бой длился 7 часов. В схватке с врагом особенно отличилась рота старшего лейтенанта орденосца Рубанова. Зайдя во фланг к немцам, танкисты смело ударили по фашистам. Старший лейтенант Рубанов, лейтенант Балюра, младший лейтенант Козиленко и командиры машин орденосцы Гороховский, Горовой, Бугров и Сергеев уничтожили во время атаки по два немецких танка. Всего в этом бою танковое подразделение капитана Петрова разбило 40 танков противника. Гусеницами советских танков раздавлено несколько немецких противотанковых орудий.

Герой Советского Союза старший лейтенант Бригинец и штурман Коротаев, будучи в разведке, заметили два вражеских самолета. Советские летчики быстро пошли на обlique с противником. Блестящим маневром тов. Бригинец зашел в тыл фашистским самолетам. Штурман Коротаев немедленно использовал выгодную позицию и несколькими короткими пулеметными очередями поджег оба «Хейнкеля». Фашистские самолеты рухнули на землю.

Советские бомбардировщики атаковали крупную германскую танковую часть. Самолет батальонного комиссара Нежданова поразил прямым попаданием пять немецких танков. При следующем заходе на цель самолет т. Нежданова попал под силь-

ный обстрел зениток противника и получил серьезные повреждения. Не долетев до советской территории, тов. Нежданов был вынужден совершить посадку в расположении фашистских частей. Экипаж поджег самолет и с оружием в руках приготовился дорого продать свою жизнь. Но летчики части не оставили в беде своего комиссара. Непрерывно обстреливая врага, советские самолеты не давали ему приблизиться к экипажу тов. Нежданова. Выбрав удачный момент, самолет лейтенанта Струева совершил смелую посадку и взял на борт тов. Нежданова и его экипаж.

Бойцы подразделения лейтенанта Максимова устроили засаду около дороги, по которой немцы возили горючее и боеприпасы. Ночью фашистская колонна мотопехоты попала в окружение. Красноармейцы подразделения Максимова открыли по ней сильный огонь. Уничтожено свыше 200 немецких солдат, 3 офицера, 20 автомашин, 3 бронемашин и 33 мотоцикла.

Партизанский отряд под командованием активного участника гражданской войны тов. С. за две недели боевых действий уничтожил больше 100 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев, захваченных отважными партизанами, две противотанковые пушки, 3 танкетки, 6 автомашин и большое количество винтовок, пистолетов и патронов. Надвигаясь партизаны напали на немецкий аэродром, на котором захватили 6 самолетов «Хейнкель». 5 самолетов были сожжены, на шестом партизан-тракторист Солнц, инструктор аэроклуба, перелетел в расположение наших войск. Партизаны взорвали баки с бензином, закопанные в земле, испортили все посадочное поле и сожгли наземные постройки. Небольшая радиостанция, 5 легковых и грузовых автомашин и 7 мотоциклов в исправном виде захвачены отрядом и увезены. Во время налета на аэродроме убито 25 немецких авиатехников, радистов и солдат.

Смело действуют партизаны из отряда под командованием старшего агронома МТС тов. С. в энском районе Житомирской области. В тече-

ние нескольких дней отважные патриоты вылавливают в районе села В. мелкие группы немецких войск. За два дня партизаны разгромили четыре немецких автоколонны. В результате внезапных и стремительных действий партизан убиты 48 фашистских солдат, уничтожены 22 автомашины, 9 мотоциклов и одна легковая машина с четырьмя штабными офицерами. На вооружение отряда за эти дни поступило 30 немецких винтовок, 8 автоматов, 2 легких пулемета, один миномет с 80 минами и 8 тысяч винтовочных и пулеметных патронов, отнятых у разгромленных фашистских отрядов.

Из Югославии поступают сообщения о том, что в стране начался открытый мятеж против фашистских оккупантов. Во многих городах и селах происходят вооруженные столкновения между населением и германскими войсками. Партизаны совершают нападения на немецкие гарнизоны, разрушают оковы, взрывают мосты, громят обозы с продовольствием и боеприпасами. На полях уничтожается хлеб. Попытки оккупантов очистить леса от партизанских отрядов не достигли успеха. Германские власти производят многочисленные аресты и казни. В одном только Загребе казнено 98 человек. На улицах городов и сел немцы расстреливают на месте всех подозрительных лиц.

Колхозное крестьянство начало поставку государству хлеба из нового урожая. Тысячи колхозов досрочно выполняют и перевыполняют планы хлебосдачи. Второе быстрее, чем в прошлом году, выполняют свои обязательства перед государством по хлебопоставкам колхозы Краснодарского края. Только за три дня колхозы Темиргоевской и Петропавловской станций вывезли на элеваторы свыше 5.000 центнеров пшеницы. Колхоз имени Максима Горького, Курасовского района, Орджоникидзевского края, расположенный в 25 километрах от железной дороги, вывозил прямо с токов на элеватор по 240—260 центнеров хлеба каждые сутки. Красногвардейский район Адыгей вывез на элеватор хлеба в пять раз больше, чем в прошлом году. Одним из первых рассчитался с государством по хлебопоставкам колхоз «Красный хуторок». Закончили сдачу хлеба колхозы «Красный фронтовик» и «Свободный труд».

Колхозы Даргокского района Осетии закончили план государственных поставок, натуроплаты МТС и приступили к сдаче хлеба в счет поставок 1942 года. 195 колхозов Ферганской области уже выполнили свои годовые планы поставок зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Хлебоставки государству превратились в мощную патриотическую демонстрацию преданности многомиллионных колхозных масс своей родине.

### ПОЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ В РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

### ДЛЯ РАЗГРОМА ОЗВЕРЕЛЫХ ФАШИСТОВ

Свою преданность к любимому отечеству горняки и руководители шахты им. С. М. Кирова доказывают образцовыми производственными показателями в шахте, цехе и личными вкладами в фонд обороны. 8 августа начальник участка № 3 тов. Щербакова в фонд обороны внесла облигаций государственного займа на сумму 1.400 рублей. На 1.555 рублей облигаций госзайма сдал начальник подземного транспорта тов. Грибанов, на 1000 рублей — начальник участка № 4 тов. Чекарев.

На удар подлого врага наша Красная Армия отвечает двойным ударом. Ее всемерно поддерживает многомиллионный советский народ. Фонд обороны — это одно из проявлений горячих чувств патриотизма советских людей. Вместе со всеми рабочими и служащими нашего города с большой готовностью откликнулся на создание фонда обороны коллектив рабочих промстройконторы. Все рабочие и служащие промстройконторы решили отчислять ежемесячно до окончательного разгрома врага в фонд обороны однодневный заработок. Стахановским трудом крепят тыл

Внесли облигации в фонд обороны тов. Гатиллов, пом. нач. участка № 4, на 1000 руб., главный инженер Серебрянниковского пласта тов. Костюков — на 700 руб., мастер мехцеха тов. Слесарев — на 500 руб. и многие другие.

Всего на 9 августа сдано облигаций на сумму 20.300 рублей.

9 и 10 августа все рабочие принимают участие во всекузбасском воскреснике. Заработанные деньги горняки перечислят в фонд обороны для разгрома озверелых фашистов. **А. Гархунова.**

строители промстройконторы, они работают с удвоенной и утроенной энергией. Столяры товарищи Зиновьев и Красный систематически перевыполняют двойные нормы. За июль их выработка выразилась в 226 процентов. Рабочие перевыполняют свои обязательства. Каменщик тов. Волков брал обязательство выполнять нормы на 150 процентов, фактическое же выполнение его 171 процент. Перевыполняет свои обязательства и звено землекопов тов. Косарева. Вместо 150 процентов оно выполняет на 170 проц. **Ф. Суховольский.**

## СРЕДСТВА ВОЗДУШНОГО НАПАДЕНИЯ И ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

### КАК ПРИСПОСОБИТЬ ПОДВАЛ ПОД УБЕЖИЩЕ

Одним из средств коллективной защиты населения от воздушного нападения являются подвальные помещения, приспособленные под убежища. Они защищают от осколков и воздушных («взрывных») волн, от зажигательных бомб, обломков разрушающихся зданий и даже от прямого попадания авиабомб. При соответствующем оборудовании такие помещения могут защищать и от боевых отравляющих веществ, т. е. выполнять роль газозубежищ.

Помимо специально строящихся бомбоубежищ, можно приспособить многие из уже существующих подвалов. Для этой цели следует выбирать подвалы в участках здания с наименьшим числом наружных стен и с поперечными капитальными стенами. Стены подвала должны быть по возможности ниже уровня земли и иметь минимальное число окон.

Стены здания, в котором устраивается убежище, должны хорошо сопротивляться боковым давлениям и сотрясениям и не возгораться (например, кирпичной кладки). В самом подвале желательно сплошные бутовые стены толщиной не менее 0,75 метра или кирпичные, с цементной штукатуркой.

Особенно большое значение имеет перекрытие (потолок) подвала. Оно должно быть негорючим и прочно связанным (заанкерованным) со всеми боковыми стенами и рассчитано на предполагаемые нагрузки: а) собственного веса перекрытия и б) временной перегрузки от возможного обрушения верхних этажей с динамическим коэффициентом, равным—2 (не менее 1.700 килограммов на квадратный метр площади). В случае необходимости перекрытие усиливается добавочными креплениями изнутри подвала, например, в виде каркаса из деревянных балок. Наиболее простыми будут добавочные разборные крепления из поперечных балок, опирающихся на стандартной формы деревянные ящики, наполненные песком и поставленные друг на друга. Эти крепления заранее заготавливаются и устанавливаются при введении «угрожаемого положения».

Убежище необходимо обеспечить от заливания водой при порче водопроводной или канализационной сетей и от грунтовых вод. Не следует выбирать под убежище подвал, имеющий многочисленные магистрали водопровода, канализации и отопления.

Вход в убежище по возможности должен быть по внутренним лестницам, или же надо укрыть его навесом, во избежание повреждения входной двери от действия взрывной волны и осколков разрывающихся авиабомб. В убежище устраивается две двери, из них наружная должна быть массивной и для прочности обита листовым железом.

На случай завала в каждом убежище устраивается запасный выход. В боковых же стенах устанавливаются так называемые «лазы» — окна, заложённые кирпичом. В случае завала входа и выхода «лаз» выламывается изнутри и люди выходят из убежища через него.

Высота подвала, приспособленного под убежище, должна быть не менее 2,2 метра. Все имеющиеся в нем окна тщательно заделываются кирпичом, толстыми деревянными щитами, обитыми листовым железом, и за-

лаживаются мешками с песком. Заделывать окна можно с введением «угрожаемого положения», но необходимые для этого материалы заготавливаются заранее.

Вместимость убежища определяется из расчета 0,5—1 квадратный метр на человека. Для слабых и больных (5 процентов к числу людей, помещающихся в убежище) предусматривается площадь из расчета 3 кв. метра на человека. На этой площади для слабых устанавливаются койки, а для остальных людей — скамьи.

В подвалах, оборудованных на большое число людей, устраиваются «отсеки» вместимостью на 50—60 человек каждый, отделенные друг от друга капитальными перегородками. «Отсеки» создаются на случай разрушения части убежища. Вновь возводимые перегородки «отсеков» рекомендуется делать кирпичными или железобетонными с цементной штукатуркой, плотно пригоняя их к потолку, полу и стенам. Двери в этих перегородках должны быть особо прочными.

Убежище для населения должно устраиваться в зданиях, удаленных не менее чем на 150 метров от ближайшего вероятного объекта воздушного нападения (завод, вокзал, электростанция и т. п.). В целях пожарной безопасности в зданиях, где располагаются убежища, и поблизости от них не должно быть складов с горючими и легко воспламеняющимися материалами (дрова, нефтепродукты и проч.). Во избежание сырости убежища по возможности должны иметь центральное отопление. Освещение — электрическое. На случай аварии предусматривается аварийное освещение — батарейные или аккумуляторные фонарики, а в крайнем случае свечи.

Каждое бомбоубежище по мере возможности должно переоборудоваться в газозубежище. В этом случае, помимо герметизации стен, потолков, окон и входных дверей, устанавливаются для обеспечения воздуха фильтро-вентиляционные установки.

Убежища с постоянным составом воздуха (не вентилируемые) наименее выгодны, так как в этих убежищах вместимость определяется площадью пола, а кубатурой воздуха, потребного для дыхания на все время пребывания людей в газозубежище (из расчета 1 кубометр воздуха в час на человека). Таким образом в газозубежище площадью 25 кв. метров и высотой 2,2 метра без фильтро-вентиляционной установки в течение 5 часов может находиться вместо 50 человек только 11. Поэтому наиболее выгодными являются газозубежища вентилируемого типа, оборудованные фильтро-вентиляционными установками.

Оборудованные убежища принимаются специальной комиссией с представителем от коммунальной (инженерно-восстановительной службы) МПВО и находятся в ведении соответствующего домоуправления или учреждения. Ответственность за сохранность и постоянную готовность убежища непосредственно несет управляющий домом или комендант.

Внутреннее специальное оборудование убежища состоит из противопожарного имущества (огнетушители, песок, ведро и т. д.), инструментов для исправления внутри и выламывания «лазов», аптечки, бачка с ки-

паченой водой и кружкой и скамеек или стульев по числу людей. Для связи в убежище устанавливается телефон и радиорепродуктор.

### ПОВЕДЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ В УБЕЖИЩЕ

Убежище в первую очередь предназначается для детей с матерями и престарелых людей, которые заранее к нему приписываются. При введении «угрожаемого положения» убежище приводится в боевую готовность.

По сигналу воздушной тревоги приписанное к убежищу население приводит в порядок свои квартиры и направляется в убежище, у входа в которое дежурный проверяет пропуска и следит за порядком.

Все укрывшиеся в убежище обязаны выполнять правила поведения в убежище, все указания начальника убежища и задания по работе в помощь наряду.

В убежище воспрещается курить, употреблять спиртные напитки, шуметь, петь, громко разговаривать и без надобности ходить по газозубежищу, так как все это мешает отдыху и повышает нервное состояние людей.

Рекомендуется в убежище проводить беседы, чтение вслух, слушать радиопередачи и т. п. Организация этого лежит на обязанности дежурных по убежищу. В случае повреждения одного из «отсеков» убежища фугасной бомбой пострадавшим оказывается помощь, а остальные люди в полном порядке выводятся в уцелевшие «отсеки».

В случае, если внезапно погаснет свет, все присутствующие остаются спокойно на своих местах, а дежурные включают запасное освещение.

В случае пожара в здании убежища или по соседству в зависимости от огнестойкости убежища люди остаются на месте или переводятся в другое, более безопасное помещение.

По сигналу: «Отбой воздушной тревоги» начальник убежища выясняет обстановку снаружи убежища и в зависимости от нее, население выпускается из убежища или задерживается в нем до конца ликвидации последствий воздушного нападения. Затем убежище убирается и подготавливается на случай нового возможного нападения.

Место расположения и вход в убежище должно знать все население. Для этого устанавливаются соответствующие указатели.

### В. РЫБАСОВ.

Военврач 2-го ранга.

### СПРАВКИ О ЛИЦАХ, ВЫЕХАВШИХ ИЗ ПРИФРОНТОВЫХ РАЙОНОВ

Многие граждане обращаются в центральные учреждения Москвы с запросами о местонахождении их родственников, выехавших из прифронтовой полосы. Учет всех этих лиц, выехавших на новое местожительство, в настоящее время проводится Переселенческим управлением при Совнарком СССР. В связи с этим с такими запросами следует обращаться по адресу: Москва, Центр, Переселенческое управление при Совнарком СССР. В запросе необходимо указывать свой адрес для ответа.

Как сообщили корреспонденту «Правды» в Переселенческом управлении, справки о лицах, размещенных в пределах той или иной автономной республики, края или области, мож-

### ЗАЯВЛЕНИЕ УМАНСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПЕЧАТИ

ВАШИНГТОН, 6 августа. (ТАСС). Посол СССР в США тов. Уманский зачитал представителям печати ноту Уэллеса и в кратких чертах изложил свою собственную ноту по вопросу об оказании американской экономической помощи Советскому Союзу. Одновременно т. Уманский объявил о продлении торгового соглашения между США и Советским Союзом. Тов. Уманский отметил при этом, что в торговом соглашении устраняется указание минимальной суммы для советских закупок в США, что предусматривалось предыдущими соглашениями в связи с тем, что в настоящее время Советский Союз намерен закупить большее количество американских товаров, чем когда-либо прежде во всей истории русско-американских торговых отношений.

Отвечая на вопрос представителя печати, означает ли обмен нотами соглашение или пакт, т. Уманский ответил: «Конечно, это представляет собой соглашение большого значения, поскольку оно полностью распространяет на Советский Союз американскую политику оказания всемерной помощи странам,

борющимся против агрессии. Кроме того, оно создает прочную базу для осуществления этой политики, а это, несомненно, создаст общее чувство взаимного сотрудничества между двумя странами. Тов. Уманский далее заявил, что соглашение уже отражает обстановку, в которой сейчас осуществляются дела, и оно закладывает основу для дальнейших мероприятий в будущем.

На вопрос о том, дает ли достигнутое соглашение конкретное доказательство того, что США намерены выполнять свое обещание об оказании помощи, т. Уманский твердо ответил: «Без малейшего сомнения».

Далее т. Уманский отметил, что он глубоко удовлетворен исходом своих переговоров с Уэллесом и что, как ему известно, миллионы людей повсюду испытывают аналогичные чувства. Тов. Уманский также заявил, что популярность и престиж США, которые всегда находились на высоком уровне в Советском Союзе, будут подняты на еще более высокий уровень в результате последних событий.

### АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ОБМЕНЕ НОТАМИ МЕЖДУ УМАНСКИМ И УЭЛЛЕСОМ

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа. (ТАСС). Вчера газеты на видном месте на первых страницах опубликовали сообщения об обмене нотами между исполняющим обязанности государственного секретаря США Уэллесом и послом СССР в США Уманским относительно экономического содействия Советскому Союзу. Газета «Нью-Йорк таймс» поместила это сообщение под заголовком: «России обещана полная американская помощь». «Нью-Йорк геральд трибюн» дала следующий заголовок: «США обещают оказывать полную экономическую помощь России».

Обе газеты так же, как и агентства, опубликовали полные тексты нот, которыми обменялись Уэллес и Уманский. Все газеты поместили также сообщения о возобновлении торгового соглашения между США и СССР, а также подробно изложили заявление тов. Уманского предста-

вителям печати. Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» заявляет, что декларация США об оказании помощи Советскому Союзу представляет собой «новый удар по нацистской агрессии, который имеет большое историческое значение». Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет, что обмен нотами представляет собой «совместную клятву о сотрудничестве с целью разгрома нацистской Германии». Хотя официальные представители государственного департамента, заявляет корреспондент, указали, что речь идет не о пакте взаимопомощи, тем не менее они дали ясно понять, что «идеологические разногласия в настоящее время отошли на задний план и уступили место сотрудничеству с целью нанесения поражения Германии».

### Английские самолеты двадцать раз бомбардировали заводы Круппа

Агентство Рейтер передает: английский министр авиации сообщил вчера в палате общин, что английская авиация двадцать раз бомбардировала военные заводы Круппа в Эссене. (ТАСС)

### Восстание в Черногории

Агентство Рейтер передает, что берлинский корреспондент швейцарской газеты «Нейе цюрхер цейтунг» сообщает о том, что в Черногории происходит большое восстание. (ТАСС)

### Индия объявила Финляндию неприязельской территорией

Корреспондент агентства Рейтер передает из Симлы, что правительство Индии объявило Финляндию неприязельской территорией. (ТАСС)

### Волнения в Болгарии

Агентство Рейтер передает, что сообщения из Софии и Пловдива указывают на усиливающиеся волнения в Болгарии, вызванные, как говорят, отправкой многих болгар в концентрационные лагеря Германии. Имели место крупные акты саботажа на железных дорогах, 17 июля сошел с рельсов поезд, шедший из Варны в Софию; пущен под откос поезд, направлявшийся из Джебел в Софию. (ТАСС)

### ГОЛОД В РУМЫНИИ

В Бухаресте объявлено о резком уменьшении и без того ничтожной нормы выдачи мяса населению. Отныне население будет получать 150 граммов мяса в месяц. Для немцев, находящихся в Бухаресте, установлена норма в десять раз большая, чем для румын. (ТАСС)

### Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

10 августа с 9 часов утра в фельдшерско-акушерской школе **НАЧИНАЮТСЯ ИСПЫТАНИЯ**. Все подавшие заявления обязаны явиться для прохождения испытаний.

Ленинскому мясокомбинату **ТРЕБУЮТСЯ трактористы и бондари**.

Ленинскому рыночному комитету срочно **ТРЕБУЮТСЯ шофер и коновозчик**. Обращаться в дни занятий. Адрес: Базарная площадь, контора рыночного комитета.

Ленинскому птицекомбинату (4-й участок) срочно **ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер и коновозчик-заготовитель**.

Лицам, подавшим заявления на курсы медсестер, 11 августа, в 6 часов вечера **ЯВИТЬСЯ** в клуб медиков.